

乌克兰承认接收西方反舰导弹

新华社消息 乌克兰国防部长阿列克谢·列兹尼科夫28日说,乌方已经开始接收来自丹麦的反舰导弹和来自美国的自行榴弹炮。

列兹尼科夫在社交媒体写道,来自丹麦的“鱼叉”导弹将加强乌克兰海防,导弹将由经过训练的乌方士兵使用。

“鱼叉”导弹由美国波音公司

制造,射程近300公里。列兹尼科夫28日披露,乌方接收“鱼叉”导弹是“多国合作”的结果,比如英国参与了运送。同时,他披露乌方开始接收多个型号重型火炮,包括射程更远的美制改良型M109型自行榴弹炮以增强乌方远程打击火力。乌方还希望获得美制M270型远程多管火箭炮系统。

路透社28日报道,一名美国国防部官员上月披露,美军已经在乌克兰境外培训乌方军人使用榴弹炮。美国有线电视新闻网27日援引消息人士的话报道,美国已经准备向乌克兰运送远程火箭炮。

俄罗斯方面多次指责美国及其西方盟友向乌克兰输送大批武器,且越来越先进、射程越来越远,

利用乌克兰对俄罗斯发起“代理人战争”。俄总统普京28日与法国总统埃马纽埃尔·马克龙和德国总理奥拉夫·朔尔茨通电话,提到西方武器大量涌入乌克兰的危险性质。依据克里姆林宫通报,普京在通话中警告,西方武器源源不断输送至乌克兰有加剧局势恶化和人道主义危机的风险。(郑昊宁)

得州小学枪击案:警方不作为受调查

新华社消息 5月28日,在震惊全美的得克萨斯州小学枪击案发生地尤瓦尔迪市,居民们在市中心悼念21名逝者。随着幸存者发声、更多案件细节披露,民众心情由悲转怒,案件调查重点也转向警方当时的不作为。

尤瓦尔迪市有大约1.6万名居民。枪案发生后,市区一个喷泉池周边树起21个十字架,池边摆满鲜花、气球和毛绒玩具,孩子们在路边用粉笔写下给逝者的话。

据媒体报道,枪案中死去的19名学生大多为10岁,两名女教师40多岁。

尤瓦尔迪市距离美墨边界大约80多公里,当地驻有一个边防巡逻队,负责管理一个高速公路检查站、监控货运列车。24日,正是一名边防巡逻队特警将枪手击毙。

枪案发生后,警方给出的信息前后不一致,甚至互相矛盾。人们关注多个焦点,比如警方为何第一时间不行动;如果迅速行动,一些孩子是否可以避免被枪杀的命运;谁该为此负责。要求对警方不作为展开独立调查的呼声越来越高。



在尤瓦尔迪市城市广场,市民哀悼遇害者。

得州公共安全部主管史蒂夫·麦克劳27日就枪案过程给出一份时间表,显示枪手闯入小学近1个半小时后才被击毙。在他被击毙前近50分钟内,与他被困同一教室的孩子们至少8次报警求救。

一名执法人员说:“如果执法部门立刻行动,一些孩子可能得救,而

不是因失血过多而亡。这令人心碎。”

得州州长格雷格·阿博特说,“非常生气”,承诺将调查事件经过。

美国约翰·杰伊刑事司法学院教授玛丽亚·哈伯费尔德说,针对出警警察有没有依照警方政策、程序和培训内容行事,将会有严密调查。(郭倩)

趁俄乌冲突升级发横财?挪威不认

新华社消息 俄罗斯与乌克兰冲突升级,牵动世界能源市场,石油与天然气价格上扬,能源企业收益水涨船高。挪威作为欧洲第二大天然气出口国,是欧洲联盟看好的俄罗斯天然气替代供应方。据波兰总理马泰乌什·莫拉维茨基估计,油气资源丰富的挪威将多赚超过1000亿欧元,这“不公平”。

4月底以来,俄罗斯天然气工业股份公司切断对保加利亚、波兰和芬兰的天然气供应。这三国不愿意按俄方要求用卢布支付4月的天然气费用。波兰寻求从挪威进口天然气填补部分“俄气”空缺,莫拉维茨基4月底曾表示,一条连接波兰

和挪威的波罗的海天然气管道将在未来3个月内建成,并有望从10月起送气。

美联社28日报道,莫拉维茨基在一次讲话中说,挪威巨大的油气利润是在“间接发战争财”。他呼吁挪威把这笔横财拿出来,支持受创严重的国家,即乌克兰。

挪威外交部国务秘书埃温·瓦德·彼得松则表示,挪威向乌克兰提供了经济和武器方面支持,对乌人道主义援助超过20亿挪威克朗(约合2.1亿美元),这“与油气价格无关”。

挪威是全球第三大天然气出口国,仅次于俄罗斯和卡塔尔。据

挪威国家石油公司发布的财务报告,这一主营石油与天然气业务的企业今年第一季度收益达到去年同期的4倍多。

目前,天然气交易价格达到去年同期的3倍到4倍水平,伦敦布伦特原油期货价格也一路上涨。能源企业利润随之猛涨。英国政府26日宣布将向石油和天然气企业征收“暴利税”,作为缓解民众生活成本飙升的部分财源。意大利和西班牙也做了类似决定。

欧盟先前宣布,计划把今年对俄天然气的需求减少三分之二。欧盟希望挪威、卡塔尔和阿尔及利亚等国帮助“补缺”。(陈立希)

新墨西哥州最大林火 竟由林业局引燃!

新华社消息 美国新墨西哥州两起林火肆虐,上月串联后成为该州历史上最大规模林火,迄今尚未扑灭。林火起因备受关注,而美国林业局27日承认这两起林火均为林业局引燃,这一消息令不少人目瞪口呆。

据美联社报道,两起林火发生在新墨西哥州首府圣菲以东的落基山脉南部山区。其中一起林火从1月开始烧,看似扑灭后反反复复,4月19日再度燃烧;另一起林火则于4月6日爆发。两起林火4月22日串联后合并,迄今过火面积逼近1300平方公里,相当于整个纽约市面积。

调查显示,美国林业局原本意在有控制地焚烧灌木及枯枝落叶,从而降低干旱季节的林火风险。事与愿违,林业局人工引火的做法非但没能降低林火几率,反而引燃新墨西哥州历史上最肆虐的林火。

两起林火烧毁至少330座民宅,迫使数以千计居民紧急疏散。眼下林火仍在肆虐,大约3000名消防队员继续扑救大火。据估算,灭火支出总额已经超过1.32亿美元。

新墨西哥州州长米歇尔·卢汉·格里沙姆27日在一份声明中说:“美国林业局原本应该帮我们好好管理这片土地,如今却给新墨西哥州民众带来难以估量的痛苦和折磨。”(杨舒怡)

国际速读

●伊朗军方28日经由媒体披露一座无人驾驶飞机秘密地下基地,这座基地位于地下数百米,容纳了100架无人机,它的建造使伊朗成为这一地区的“无人机超级大国”。视频画面显示,多种型号无人机沿着隧道排列,还挂载着导弹。同时还公开两种新型巡航导弹,分别是“海达尔”1型和2型,前者射程为200公里,是伊朗首型可由无人机发射的巡航导弹;后者可由直升机搭载并发射。